



涓涓细流汇江河 点点微光集大爱

——凉州区大力推动“结对帮扶·爱心凉州”工程建设走深走实



美丽的凉州城区。金奉乾摄



关爱儿童。



关爱残疾人。



为关爱对象
送去电动轮椅。

金奉乾 马艳

自“结对帮扶·爱心凉州”工程建设启动以来，凉州区坚持以“格外关注、格外关爱、格外关心”为总要求，紧紧围绕人文关怀、精神关爱、纾困解难等重点任务，深入实施爱心扶孤、爱心助残、爱心济困行动，用真情的帮扶、暖心的关怀、积极的救助，确保每一位困难群众感情上有寄托、行动上有支持、生活上有保障，实现“孤有所依”“残有所为”“困有所帮”，为奋力谱写中国式现代化凉州篇章提供强大精神力量。

汇聚合力访民情

“生产上有什么需要帮助，我们一起解决。”

“生活中有什么困难，随时和我联系。”

……

一声声关怀，一句句问候，让“结对帮扶·爱心凉州”工程建设走进了困难群众心里。

临近春节，凉州区帮扶干部把关怀和温暖送到清水镇菖蒲村一组村民吴永成的家中。家里生活怎么样，春节年货准备得咋样了，孩子就医还有什么困难？这些都是帮扶干部最牵挂的事。每次上门，帮扶干部都对吴永成家里的困难及时跟进、落实解决。

“帮扶干部很关心我们的生活，经常嘘寒问暖，还为我们送来年货，让我们生活充满了信心。”吴永成感激地说道。

家住凉州区西大街街道府社区的60

多岁老人达锦，因儿子患有身体残疾，加之自己年迈多病，生活遇到了诸多不便。凉州区财政局帮扶干部定期上门走访，与老人拉家常、话冷暖，帮助老人解决了许多实际困难。渐渐地，老人与帮扶干部熟络了起来。

“帮扶干部的关怀照顾，让我的生活有了盼头，真心感谢党的好政策……”达锦说。

用真情结对，让关爱延伸。自“结对帮扶·爱心凉州”工程建设开展以来，凉州区6080名干部与6633名关爱对象结对认亲，带着爱与温暖走进特殊困难群众家中，与关爱对象拉家常、话冷暖、诉真情，力所能及解决关爱对象实际困难，真正做到诉求倾心听、政策细心讲、实事心办、困难真心帮，让关爱对象精神有人慰藉、困难有人帮助、生活有人关爱。



助力残疾人充分就业。

倾力纾困暖民心

“现在的政策太好了，对群众的关注很到位，不仅给我儿子免费做了手术，还定期帮助他进行康复训练。我相信孩子的未来一定会越来越好。”凉州区金河镇沟口村村民黄玉芳的儿子患有先天残疾，经过筛查符合免费手术范围且手术很成功，这对黄玉芳一家来说是莫大的好消息。

凉州区民政局联合兰州手足外科医院专家在凉州区开展“巩固脱贫攻坚博爱助残”项目资助对象筛查摸底工作。该项目针对符合条件且有意愿的

对象，实施肢体畸形手术矫治和康复训练。救助对象可办理零押金住院治疗，所有医疗费用先通过基本医疗保险、大病保险、医疗救助、残疾救助等政策给予报销和救助后，剩余部分由定点康复医院报省慈善总会结算。目前，已筛查摸排47个镇（街道），共筛查对象433名，已有111人进行了肢体畸形手术矫治和康复训练。

2024年夏天，凉州区残联为柏树镇顾家庄村一名14岁女孩配备了电动轮椅，还帮她适配了假肢，一系列爱心

善举点亮了困难群众的生命之光。

帮扶干部张岩说：“我们了解了孩子的情况后，首先在孩子家里做了无障碍改造，为孩子配发了电动轮椅，确保孩子上学不受影响。随后又联系相关机构为她配了假肢，还与省康复中心对接，为孩子进行了假肢适配前的康复训练。我们将全力以赴，帮助孩子完成学业。”

结对关爱，传递的是爱心，营造的是希望。凉州区各级干部和爱心人士主动担负起“结对帮扶·爱心凉州”工程建设的使命责任，通过“面对面、手拉手

手、心贴心”的关爱行动，用心用情用力结对帮扶，真心真意真情结对关爱，真正把“温暖”送到每一位关爱对象的心坎上，切实让关爱对象感受到党和政府的温暖。截至目前，已为10137名重度残疾人发放护理补贴1033.84万元、6464名困难残疾人发放生活补贴937.62万元，为869名结对关爱对象适配了轮椅、助听器等辅助器具，为512名结对关爱对象家庭实施了无障碍改造，为437名结对关爱对象提供寄宿、居家、日间照料托养服务。

真帮实扶解民忧



集中供养特殊困难残疾人在做手工。

爱心食堂、幸福大院、养老中心，一处处宽敞明亮、设施齐备、温馨舒适的服务场所，无不流淌着爱心帮扶的涓涓细流。

走进凉州区金山镇幸福大院，40栋独立小院整齐排列，每栋均按“一室一厅一厨一卫”户型建设，供金山镇生态地质灾害避险搬迁区域内分散特困供养人员、空巢老人及失能、半失能村民居住。许多爱心人士为老人们送上生活物资，志愿者们为老人义务理发、陪老人聊天，让入住老人从内心深处感受到了温暖和关爱。

“民政局工作人员经常来看望我，爱心人士还给我们捐赠了许多生活用品，让我们生活不发愁，我感到非常高兴。”居住在凉州区金山镇幸福院的老人们毛有说。

寒冬腊月，户外冷气逼人，然而，凉州区长城镇长富、长瑞村互助幸福院里却温暖如春。每天饭点，老人们有说有笑地前来吃饭，热腾腾的饭菜让大家的

身心都暖和了起来。凉州区长城镇长瑞村二组居民赵林说：“爱心食堂每天变着花样给我们做饭，我们都吃得很开心。”

汇聚爱心暖流，增进民生福祉。为认

塔镇湾子村等村级互助幸福院8个；设置城乡老年助餐点42个、服务人次超过10.2万人次；完成居家适老化改造7118户；帮办实事22393件，资助资金449.58万元，群众获得感、幸福感不断增强。

一项项举措、一件件实事、一组组数据，是凉州区倾情倾力帮助困难群体办实事、解难题的生动实践，更是“结对帮扶·爱心凉州”工程建设取得扎实成效的有力见证。

一次次面对面的交流、手拉手的沟通、心贴心的帮扶，汇聚着暖流，传递着大爱。如今，在凉州大地，善行善举不断涌现，大爱故事在不断续写……

访民意、察民情、解民忧，群众的急难愁盼在哪里，结对干部的脚步就在哪里。新征程上，凉州区将不断丰富关爱帮扶举措，通过暖心关怀、积极救助、纾困解难，让困难群众感情上有寄托、行动上有支持、生活上有保障，全力推动“结对帮扶·爱心凉州”工程建设走深走实，让无疆大爱在凉州大地恒久激荡。